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 БЮЛЕТИН №1  
 МИГ КИРКОВО-ЗЛАТОГРАД 

В ЕДИН ПОГЛЕД 

 

 

 

 

 

 

 

Настоящият бюлетин е изготвен от Сдружение „Местна инициативна 
група  Кирково-Златоград” с финансовата подкрепа на Програма за 
развитие на селските райони за периода 2014 – 2020, мярка 19,4 – „Текущи 
разходи и популяризиране на стратегия за водено от 
общностите местно развитие”, във връзка със 
Споразумение № РД 50-41 /27.04.2018 за изпълнение на 
Стратегия за водено от общностите местно развитие за 
общините Кирково и Златоград. 
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ПРЕДИСЛОВИЕ 

 

 Уважаеми Читателю, Пред Вас  е първия  бюлетин  на     Местна Инициативна Група Кирково-Златоград: „МИГ в един поглед“. Чрез него бихме искали  да Ви представим част от продуктите на МИГ. За нас това са резултатните  проекти -  подготвени, изпълнени и представени на територията на Община Кирково и Община Златоград.  В Бюлетина ще се запознаете с четири от успешните ни фирми и организации и техните проекти. Ще прочете за техните трудности, усилия и удовлетворения от първо лице. Макар, че това са организации с различен професионален акцент – машиностроене, комуникации, шивачество,  публична сфера, всички  те са успешни в своята  област. Те приеха предизвикателството да  кандидатстват  с проект пред МИГ Кирково-Златоград. Те   комуникират ефективно  с представителите на  финансиращите организации – ОП Иновации и конкурентоспособност 

2014-2020  и  ОП  Развитие на човешките ресурси 2014-2020. Тези фирми и организации  имат  какво да споделят, с какво да се похвалят, с какво да се гордеят. Те очертават реалистична картина  на успели лица. Откриват завесата  за  ефективен проект, печеливш бизнес и доволен предприемач. Акцентират и върху  необходимите усилия, за да се случи това.   Надяваме се,  чрез споделеното в този и следващите броеве на  периодичния  бюлетин, да  насърчим  проектното участие, вкл. чрез  мерките  на МИГ Кирково-Златоград и подхода ВОМР - Водено от общностите местно развитие. 
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ЗА МИГ КИРКОВО-ЗЛАТОГРАД 

 

 Местна Инициативна Група (МИГ) Кирково-Златоград е действащо партньорство между 36 представители на бизнеса, публичния сектор и граждански организации от Община Кирково и Община Златоград. МИГ концентрира усилията си върху практическо изпълнение на Стратегия за водено от общността местно развитие. МИГ подпомага земеделски производители, физически лица, фирми, сдружения, читалища  и местни власти от двете общини в процеса на подготовка, одобрение и изпълнение на проекти с различно направление - земеделски дейности, преработка на селскостопански дейности, неземеделски инициативи (туризъм, производство, занаяти, услуги), подобряване на публичната среда. В областта на човешките ресурси се подкрепят инициативи за заетост и по-добър достъп до социални и здравни услуги. Бизнесът се стимулира  чрез мярка за подобряване капацитета на малките и средни предприятия. 
Мерки, финансирани от  ЕЗФРСР/ПРСР 2 738 120 

4,1  Подкрепа за инвестиции в земеделски стопанства 684 530     

4,2 Подкрепа за инвестиции в преработката, предлагането на пазара и/или развитието на селскостопански продукти 

293 370     

6,4  Инвестиции в подкрепа на неземеделски дейности 977 900     

7,2 Инвестиции в създаването, подобряването или разширяването на всички видове малка по мащаби инфраструктура 

782 320     

7,5,1   Инвестиции за отдих и туристическа инфраструктура и съхраняване на нематериалното културно и природно наследство  195 580 
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Мерки, финансирани от ОПРЧР (ЕСФ) 1 486 408 

ЧР-1 ИП 1,3,6    Мярка „Достъп до заетост на икономически неактивни и безработни лица, в т.ч. насърчаване и подпомагане на младежката заетост и инвестиции в повишаване квалификацията на заетите лица на територията на МИГ Кирково – Златоград“ 

1 099 453 

ЧР-2 ИП 3   Мярка „По-добър достъп до устойчиви услуги, вкл. здравни и социални услуги чрез интегриран подход на територията на МИГ Кирково - Златоград” 

386 955 

Мерки, финансирани от ОПИК (ЕФРР) 1 955 800 

ИК-2 ИП 2  Мярка: Подобряване на производствения капацитет в МСП на територията на МИГ-Кирково-Златоград 
1 955 800 

ОБЩО ЗА ЦЯЛАТА СТРАТЕГИЯ:  6 375 908 

 Чрез процедури на МИГ Кирково-Златоград до края на май 2020 г. са подадени общо 66 проекта,  разпределени по финансиращи програми, както следва:  Програма Подадени Одобрени Договорени бр. Стойност  хил.лв 

бр. Стойност  хил.лв 

бр. Стойност  хил.лв ПРСР 52 5 115 22 2 325 1 391 ОПРЧР 7 1 875 6 1 456 6 1 456 ОПИК 7 2 196 7 2 170 7 2 170 

Общо 66 9 187 34 5 950 14 4 017 Подробна актуална информация за всички подадени и одобрени проекти и процедури е налична в сайта на МИГ Кирково-Златоград, раздел Договаряне - https://www.mig-kirkovo-zlatograd.com/ 

 

   Общият брой на сключените договори за изпълнение на проекти е 14, на обща стойност повече от 4 млн. лв.  Изцяло са договорени средствата за заетост, за социални дейности,  както и за малки и средни 

https://www.mig-kirkovo-zlatograd.com/
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предприятия. През месец юни  приключва изпълнението на три  от фирмените  проекти за повишаване капацитет на малки и средни предприятия, финансирани чрез МИГ Кирково-Златоград по ОПИК. Бяха разпространени и има на разположение в офисите на МИГ и във всички читалищни библиотеки в двете общини,  полезните издания на МИГ – „Наръчник с добри практики в сектор Земеделие“,  „Иновации в производствения сектор и услугите“, „Тайните на успешния проект“,  „Добрите примери в туризма“.   Извън мерките по местната Стратегия, МИГ Кирково-Златоград подкрепи  30  фирми от територията на Община Кирково и Община Златоград  с информация, консултации,   подготовка на документи и подаване на проектно предложение по обявения прием по ОПИК, предназначен   за   усилията на микро- и малки предприятия в преодоляване на икономическите последствия от пандемията COVID-

19.  От тях бяха подадени  27  проекта, на допустими кандидати,  на обща стойност 200 хил. лв. 
 

Предстоящи приеми на МИГ Кирково-Златоград до края на 2020 г. 
Мярка Прием 1 Прием 2 Прием 2 

4,1 инвестиции в земеделски стопанства 

 01.09.2020-

31.10.2020 

 4.2 Преработка на селскостопан. продукти 

06.07.2020-

04.09.2020 

 01.11.2020-

31.12.2020 
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САТЕЛИТ  ТМ    

www.zlatograd.net 

4980- Златоград    ул. "Беловидово"195 

Е-мейл: satelit_tm@abv.bg      Тел: 03071 2466,  0897 84 33 99 

 Фирмата изпълни проект „Подобряване на капацитета за растеж на ЕТ „САТЕЛИТ ТМ – АНТОН СИМЕОНОВ“, чрез внедряване на високотехнологично оборудване за добавяне на нови характеристики и подобряване на качеството на съществуващите услуги“, по Оперативна програма „Иновации и конкурентоспособност“ 2014-2020, чрез  МИГ Кирково-Златоград. 

 

1.       За фирмата  Фирма САТЕЛИТ-ТМ е създадена през 1992г. с основен предмет на дейност – проектиране и изграждане на системи за колективно приемане на кабелна телевизия и информационни услуги. От 1994г. започва изграждане на система за кабелна телевизия в гр. Златоград. По-късно започва да предлага и услугата достъп до интернет на своите клиенти. През годините фирмата се утвърди като основен доставчик на телекомуникационни услуги , както на територията на гр. Златоград, така и в останалите населени места в Общината и региона. С непрекъснатото технологично обновяване и следвайки тенденциите в развитието на сектора на информационните технологии и услуги 

mailto:satelit_tm@abv.bg
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фирмата се превърна в лидер в региона за предоставяне на услуги за достъп до интернет и телевизия. Младият  и високо квалифициран екип гарантира бърза реакция и професионализъм при решаване на всички проблеми в ИТ областта, като по този начин задоволява напълно конкретните нужди на всеки един от клиентите си и прилага индивидуален подход , гъвкавост и пълна конфиденциалност. Фирмата осигурява пълна гама от услуги на своите клиенти – консултации, инсталация, поддръжка на системите и индивидуален подход към всеки клиент съобразно конкретните нужди. 
 

2.       За проекта – дейности, 
резултати   Стойност на проекта - 357 400 лв. финансиране – 90% Досегашната дейност на САТЕЛИТ ТМ е свързана с доставка на интернет и телевизия до крайни клиенти, посредством традиционния тип мрежи – хибридна мрежа с оптични и коаксиални кабели за ТВ и медни кабели (усукана двойка) до крайния потребител за интернет. Този тип мрежи вече изчерпва своя потенциал, от гледна точка на постоянно растящите нужди на потребителите от по-висока скорост и надеждност на комуникацията. Реализацията на проектното предложение осигури разширяване на капацитета на Сателит-ТМ посредством инвестиции във високотехнологично оборудване, което подобри качеството и 
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надеждността на предлаганите услуги и паралелно с това осигури разнообразяване на дейността с предлагане на нови услуги, като по този начин се отговори на нарастващите нужди на населението в региона за осигуряване на високоскоростен и надежден Интернет и цифрова телевизия, вкл. и до по-малките населени места. Проектното предложението повиши ресурсната ефективност на компанията, посредством изграждането на нискоенергоемка инфраструктура за достъп от следващо поколение / PON – Passive Optic 

Network /. Доставеното ново оборудване за пренос на цифрова телевизия / CATV/DTV / осигури възможност от една страна да се разшири капацитета на предлаганата услуга, а от друга да подобри и разнообрази услугата в контекста на осигуряване на достъп до цифрова телевизия. Това стана възможно, благодарение и на това, че в последните няколко години нашата компания е инвестирала значителни средства в изграждане на собствена оптична свързаност със съседните областни градове и населените места (в района на дейността на фирмата), защото без оптична свързаност няма как да се предложи пренос на 
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цифрова телевизия и високоскоростен широколентов достъп до интернет. С инвестицията в съответното оборудване, включено в проекта ни, компанията вече ще може да се предложи тези услуги на потребителите посредством мрежата от ново поколение с оптична свързаност до всеки клиент. 
 

3.      Споделено за читателите ни 

инж.Антон Симеонов,  Управител на САТЕЛИТ-

ТМ,  Магистър Телевизия и видеотехника – ТУ-

Варна. 

-          Какво фирмата успя да постигне чрез 
проекта? Проектът осигури разширяване на капацитета за растеж на САТЕЛИТ ТМ, подобри качеството на предлаганите услуги и паралелно с това разнообрази дейността и,  предложи нови услуги в отговор на нарастващите нужди на населението в региона на МИГ „Кирково - Златоград“ за осигуряване на качествена цифрова телевизия и високо-скоростен и надежден Интернет, IPTV , VoD / Video on Demand / и други услуги . Не на последно място проектът осигури по-добра среда за развитие и на останалите компании на територията на МИГ, осигурявайки им комуникационна свързаност от ново поколение. Това особено пролича и в периода на извънредното положение в страната свързано с пандемията COVID-19, когато редица дейности се пренесоха в домашни условия и on-line режим. Телекомуникационните компании и мрежи бяха подложени на своеобразен тест по натоварване на големия информационен поток, но благодарение на обновената и модернизирана мрежа от последно поколение ние напълно отговорихме на потребностите на нашите клиенти и осигурихме 
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възможност за безпроблемно осъществяване на дейността на редица фирми, институции, учебни заведения и индивидуални клиенти. Реализацията на проекта има принос и към постигането на основната цел на Стратегията на МИГ Кирково-Златоград  през периода 2014 -2020 г. за „Устойчиво и балансирано икономическо развитие чрез повишаване конкурентоспособността на местната икономика”. Проектът допринесе за преодоляване на идентифицираните в СВОМР проблеми на малките и средни предприятия на територията на МИГ: ограничена производствена структура, сравнително остаряла материална база и ниско ниво на технологична модернизация. 
-          Бихте ли се възползвали и от други възможности, предоставяни 
чрез МИГ и защо? Определено бих се възползвал и от други възможности предоставяни чрез МИГ, защото се убедих че резултатите които постигнахме при реализацията на този проект доведоха до реално модернизиране на фирмата, така също се постигна реална полза и за всеки един от нашите клиенти ползващи услугите ни, което подобрява средата на всеки един жител и потребител на територията на МИГ и ефекта е видим и всеки един от ползвателите на услугите косвено повишава своята ефективност и конкурентоспособност . 
 

-          Г-н Симеонов,  като ръководител на проекта, как бихте описали 
процеса по изпълнението му  в няколко изречения? Процесът по изпълнението на проекта премина съобразно планирания план-график на дейностите.  Организацията на работа, създадена от Управляващия орган на ОПИК, създаде благоприятна среда за успешното изпълнение на проектните дейности. Упражняването на предварителен контрол на процедурите по възлагане спомогна за минимизиране на рисковете от допускане на грешки при избор на изпълнители. Адекватната и своевременна комуникация с отговорните 



12 

длъжностни лица от междинното звено спомогна за точното и навременно изпълнение на дейностите по проекта. 
-          Кои бяха основните предизвикателства при кандидатстването и 
изпълнението? Основните предизвикателства при кандидатстването бяха свързани с подготовката на прецизна и оптимална спрямо потребностите техническа спецификация на машините и оборудването, която да бъде в рамките на допустимите параметри на процедурата за безвъзмездна помощ, както и намирането на „допустими“ оференти на планираните за доставка материални активи. Предизвикателствата в процеса на изпълнение бяха свързани с провеждането на процедурите за избор на изпълнители, които да бъдат в съответствие с приложимото законодателство и същевременно да осигурят надеждно и адекватно на потребностите оборудване. С усилията на екипа на проекта и подкрепата на служителите от програмата, тези предизвикателства бяха преодолени. 
-          „Добри практики“ и „Научени уроци“ от проекта Урокът който научихме е, че успешното изпълнение на проект по ОПИК е възможно при своевременно ресурсно обезпечение, добра организация на изпълнението на дейностите от страна на бенефициента и отзивчивост и ангажираност от страна на служителите на УО на програмата. 
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„КИРКОВО“ ООД 

www.kirkovo-ltd.com   

ул. Димитър Благоев, 29 

6884 Кирково, България 

тел.: +(359) 3679 2233 

тел./факс: +(359) 3679 2783 

e-mail: info@kirkovo-ltd.com 

 Предприятието реализира проект BG16RFOP002-2.033-0006-C01 „Повишаване на производителността и експортния потенциал на „Кирково“ ООД“, финансиран по Оперативна програма „Иновации и конкурентоспособност“ 2014-2020 чрез МИГ Кирково-Златоград. 
 

 Представяне на фирма ’’Кирково’’ ООД  ’’Кирково’’ ООД се намира в най-южната част на България и е създадена през 1973 година като завод за хидравлични и пневматични изделия. През 1993 година предприятието се отделя като самостоятелно, а от 1996 година започва да функционира като частно.  Фирмата е специализирана в производството и търговията на:  
- хидравлични цилиндри: стандартни, специални и телескопични до Ø600mm, L=9000mm  

- главни спирачни цилиндри и усилватели, инч-клапани (ЦУИК);  
- ръчни хидравлични помпи;  
- вакуум помпи;  
- маслени филтри за високо налягане от 63 до 320 Bar;  
- стойки пневматични за минна промишленост;  
- къртачи;  

http://www.kirkovo-ltd.com/
mailto:info@kirkovo-ltd.com
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- въртящи устройства предназначени за вграждане в хидравлични системи служещи за разпределение на хидравлични потоци при ротиращи възли.  

Фирмата разполага със собствена производствена база, оборудвана с прецизни машини, предимно от марката MAZAK и съоръжения, организирани в съответствие с прогнозата за развитие на организацията.  През годините фирмата е реализирала значителни инвестиции по Европейски проекти в закупуването на машини и инструментална екипировка, необходими за оптимизиране на производството.  Своят успех фирмата не би достигнала и без квалифицирания си и лоялен персонал. Към момента във фирмата работят 105 специалисти и работници, които съчетават иновативно мислене с традиционен подход към работата.  Дейността на ’’Кирково’’ ООД е сертифицирана от ТЮФ НОРД БЪЛГАРИЯ в съответствие със стандарта ISO 9001:2015.  Фирмената цел е да завоюва лидерски позиции в производството на хидравлични цилиндри в България и Европа и да се докаже като един сигурен партньор в тази област.  



15 

На базата на всички фактори изброени до тук, подплатени с представените в нашия сайт производствени възможности, както и материалното и кадровото обезпечаване, в ’’Кирково’’ ООД вярват, че  фирмата ще даде адекватно решение на въпросите, засягащи Вашата идея за нов партньорът, с който можете да работите в едно изгодно за Вас сътрудничество.  Повече за „Кирково“ ООД  можете да намерите на фирмения  уебсайт: www.kirkovo-ltd.com   

 

 

 

 

 

 

За   проект „Повишаване на 
производителността и експортния 
потенциал на „Кирково“ ООД“ 

 Стойност на проекта - 357 400 лв. финансиране – 90% 

 През месец март 2020 г. „Кирково“ ООД успешно приключи изпълнението на дейностите по проект BG16RFOP002-2.033-0006-C01 „Повишаване на производителността и експортния потенциал на 

http://www.kirkovo-ltd.com/
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„Кирково“ ООД“, финансиран по Оперативна програма „Иновации и конкурентоспособност“ 2014-2020. Проектът целеше да повиши производителността и експортния потенциал на „Кирково“ ООД. Успешното реализиране на основната проектна дейност - закупуване на роботизирана система за заваряване, даде възможност за внедряване на технологии за оптимизиране и подобряване на производствените процеси и производствената верига, постигане на по-висока производителност, намаляване на производствените разходи. Това ще повиши производствения капацитет на компанията, ще осигури ефективно и ефикасно използване на ресурсите за производство на продукти с високо качество и съответстващи на европейските норми и изисквания.  Посредством работата на заложеното за закупуване по проекта оборудване се постигна автоматизиране и намаляване на грешките при производствения процес, осигури се възможност за по-голяма гъвкавост при употребата на материалите и се намали времето, необходимо за пренастройка на машините за осъществяването на различните етапи от процеса на заваряване. Така се постигат целите за висока точност, както и оптимизиране в максимална степен на междуоперационните времена и най-вече времето за настройка и програмиране на производствените процеси по заваряване.  Изпълнението на дейностите по проекта подобри значително работата на компанията и спомогна „Кирково“ ООД да отговори на очакванията на своите клиенти за производството на по-разнообразни видове елементи, осигури повишаване на производствения капацитет, конкурентоспособността и повиши експортното ориентиране на компанията.  
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Закупена  по проекта 
роботизирана 
система за 
заваряване 

 Като краен резултат  се увеличи потенциала за производство и износ на продукти с висока добавена стойност и  се осигури развитието на конкурентно, ефикасно и ефективно производство, гарантиращо устойчивост и добър икономически ефект за предприятието и увеличаване на трудовата заетост, което води до цялостно развитие на региона и подобряване живота на населението.   Същевременно се постигна широка информираност на обществеността, заинтересованите страни, доставчиците и клиентите на компанията за полученото финансиране от Европейския съюз и Република България чрез Европейския фонд за регионално развитие, чрез използването на средствата за визуализация и масова информация. Тези средства бяха широко използвани сред клиентите, партньорите, доставчиците, медиите, на сайта и територията на 
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компанията. 

 Чрез успешното си приключване проекта допринесе за изпълнението на заложената цел №1 на СВОМР на територията на МИГ Кирково-Златоград за „Устойчиво и балансирано икономическо развитие чрез повишаване конкурентоспособността на местната икономика“, като това ще подобри работата на МСП на територията на МИГ Кирково и Златоград. Очаква се подобряване на производствения капацитет, конкурентоспособността и експортния потенциал на МСП на териториите на МИГ-а, с което ще се подобри стопанския климат и устойчивостта на предприятията и ще се повиши заетостта и доходите на населението в региона. Като цяло проектът постигна подобряване 
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на пазарното присъствие на МСП на територията на МИГ Кирково-Златоград. 
 

Интервю с Николай Топалов, мажоритарен собственик, 
ръководител на проекта 

Защо, според Вас, беше полезен проекта? 

 Подкрепата по проекта бе във важен за фирмата момент. Роботизираната система позволи значително повишаване производителността на свързаните операции и допълнителна безопасност на работни места с висока степен на риск. 
 

 

 

Бихте ли се възползвали и от други възможности, предлагани от МИГ 
Кирково-Златоград  и защо? 

 

 Доволен съм от взаимодействието с МИГ Кирково-Златоград, защото и на етап кандидатстване, и при изпълнение – сме получавали навременна пълна информация и съдействие от екипа на МИГ. 
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„ЧИЛИНГ“  ООД Фирмата изпълнява проект  „Подобряване достъпа до заетост и качеството на работните места в "Чилинг" ООД”, финансиран по ОП „Развитие на човешките ресурси“ 2014-2020 чрез МИГ Кирково-Златоград. 

Контакти: 
гр. Златоград, ул. „Стефан Стамболов“ 11 

тел. +359 886 898988 Мартин Чилингиров - Управител 

е-мейл: chiling@abv.bg, chilling.zlatograd@gmail.com  

web: http://chilingltd.com  

 

1.       За фирмата – представяне, продукти, контакти  „ЧИЛИНГ“ ООД е дружество, основано през 1993 г. в град Златоград като малък семеен бизнес в шивашкия бранш за производство на работни, предпазни и военни облекла. Предприятието се управлява от двама млади предприемачи, мотивирани да продължат и доразвият семейния бизнес, да постигнат устойчивост и растеж на фирмата на пазара. Мисията на „ЧИЛИНГ“ ООД е да предоставя на своите клиенти висококачествена продукция на конкурентни цени. Към момента предприятието шие зимно и лятно военно облекло за нуждите на френската армия, предназначено за различни терени (гора, пустиня и др.), което отговаря на всички европейски стандарти и изисквания по отношение на качеството. Дългосрочните контракти с клиенти за нуждите на военния сектор са гаранция за високия професионализъм и отговорност на целия персонал на фирмата. Сред основните цели на дружеството са: развитие на човешкия капитал; повишаване броя на работните места; осигуряване на условия за по-висока производителност с оглед постигане на бързина в изпълнението на поръчките и увеличаване на техния обем. 

mailto:chiling@abv.bg
mailto:chilling.zlatograd@gmail.com
http://chilingltd.com/
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Основен приоритет на „Чилинг“ ООД е да върви в крак с технологичните новости и иновации в бранша. В тази връзка дружеството инвестира в ново и модерно производствено оборудване чрез собствени ресурси и европейско финансиране. 
 

2.       За проекта – дейности, 
резултати  Стойност на проекта – 355 147  лв. финансиране - 100%. Във връзка с изпълнението на производствената програма за следващите години и нуждата от нова работна сила и оборудване дружеството инициира проект “Подобряване достъпа до заетост и качеството на работните места в "Чилинг" ООД”, който е финансиран по ОП «Развитие на човешките ресурси» 2014-2020 чрез МИГ Кирково-Златоград. Общата цел на проекта е подобряване на конкурентоспособността на безработните на пазара на труда и създаване на възможности за заети лица да повишат своите знания и умения с оглед да се справят по-ефективно с работните си задължения и да им се осигури устойчива заетост в предприятието. Проектът отговаря на местните нужди и приоритетите, заложени в Стратегията за ВОМР на МИГ Кирково- Златоград, предвид високата безработица в община Златоград сред лицата между 30 и 54 г. и над 55 г. и наличието на социален проблем, свързан с трудностите по намиране на работа, особено за уязвимите групи. Обхванатите в проекта лица са общо 40 на брой и включват: 

- търсещи работа безработни лица над 54 г. – 15 лица; 
- търсещи работа безработни лица от 30 до 54 г. вкл. - 18 лица, от които 4 в уязвима позиция с основно или по-ниско образование; 
- заети в дружеството лица със средно или по ниско образование - 7 лица, като 4 от тях са с основно образование. 
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В изпълнение на проекта е проведено обучение по ключовa компетентност 6 „Обществени и граждански компетентности“ съгласно Европейската квалификационна рамка на лицата от целевите групи (33 безработни и 7 заети).  Обучението е проведено в град Златоград през месец януари 2020 г. от опитна обучаваща организация и е пряко свързано с процеса на работа в шивашкото предприятие. Основните застъпени теми в учебната програма са:  «Умения за работа в екип»; «Ефективно управление на времето»; «Умения за справяне с конфликти на работното място»; «Умения за работа в условията на стрес». Участниците са разпределени в 3 учебни групи. Приложен е интерактивен подход на обучение с активното участие на обучаемите в казуси, практически задачи и ролеви игри от реалната работна действителност.  
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 В края на курса всички участници получиха сертификати и изразиха удовлетвореност от усвоените нови знания и умения, които ще прилагат в работата си.   На всички 33 безработни лица, завършили обучението по ключова компетентност, е осигуренa заетост в „Чилинг“ООД непосредствено след края на курсовете.  Закупено със средства от проекта е необходимото професионално шивашко оборудване за обезпечаване на новосъздадените работни места за лицата от целевата група.  

 
  То включва: електронна едноиглова, двуконечна, верижна шевна машина – 1 брой; електронна двуконечна машина за програмируеми шевове – 1 брой; електронна високоскоростна шевна машина за изработка на понт – 1 брой; електронна високоскоростна шевна машина за изработка на илици – 1 брой; високоскоростна, електронна, едноконечна верижна копчешиеща машина – 1 брой; двуиглова машина за двуконечен затворен грайферен бодов ред – 3 броя; машина за автоматично студено и топло рязане и отброяване на детайли – 1 брой; права едноиглова шевна машина – 3 броя. Доставчикът проведе обучение на  персонала за работа със закупеното оборудване. 
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 Всички назначени по проекта лица работят в „Чилинг“ ООД, считано от 01.02.2020 г. Основните резултати от проекта са свързани с увеличаване броя на започналите работа безработни лица на възраст между 30 и 54 г. и на лица в уязвима позиция (безработни над 54 г. възраст и такива с основно или по-ниско образование), както и увеличаване броя на заетите лица със средно или по-
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ниско образование, придобили нови знания и умения да се справят по-ефективно с работните си задължения. 
3.      Споделено за читателите ни 

Мартин Чилингиров, Управител на  
фирмата:   

-          Как накратко бихте описали 
Вашата Компания? „Чилинг“ ООД е шивашко предприятие, което изработва на ишлеме военно облекло, предназначено за експорт за нуждите на френската армия. През последната година фирмата бележи растеж, което се дължи както на сключените дългосрочни договори с клиенти, така и на реализацията на проекта ни по ОП „Развитие на човешките ресурс“. Към момента в дружеството работят 46 човека. Въпреки кризата, последвала от пандемията с Covid-19, предприятието ни се задържа устойчиво на пазара, продължихме да изпълняваме регулярно поръчките и никой от нашите работници не загуби работата си. Естеството на нашата дейност ни задължава да спазваме много прецизно изискванията на възложителите по отношение на качеството на изработка и поставените срокове. По тази причина усилията ни са насочени към увеличаване броя на заетите и повишаване на тяхната квалификация, към инвестиции в ново производствено оборудване и гарантиране на здравословни и безопасни условия на труд в предприятието. 

-          Какво фирмата успя да постигне чрез проекта? Чрез проекта фирмата успя да повиши производствения си капацитет, да скъси сроковете на изработка и да повиши качеството на 
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продукцията. Всичко това има мултиплициращ ефект, защото подобрява конкурентоспособността на предприятието, а това от своя страна генерира условия за създаване на още работни места в бъдеще. В резултат на проекта ние успяхме да осигурим голяма част от човешкия ресурс – 33 нови работници и високопроизводително шивашко оборудване, което ни бе необходимо, за да реализираме договорените количества продукция. В допълнение продължихме да наемаме нови работници, извън проектното финансиране.  Стараем се да мотивираме наетите лица, които постигат висока производителност в работата си и с допълнителни социални придобивки и с това да ги насърчим да  продължат да подобряват своите професионални умения, да полагат нужното старание и усърдие. Проектът за нас не е инициатива, която ще приключи с неговия край, а е част от дългосрочната политика на фирмата. Намеренията ни са да продължим заетостта на поне 80% от наетите лица след приключване на проекта и след края на ангажимента за устойчивост по програмата.  Това е първият европейски проект на „Чилинг“ ООД, но вярвам не и последния. Придобихме опит, който смятам, че ще ни бъде от полза и в бъдеще и ще увеличи капацитета и шансовете ни за реализация и на други проекти. 
-          Бихте ли се възползвали и от други възможности, 
предоставяни чрез МИГ и защо? При наличие на такава възможност, бихме кандидатствали отново, тъй като местните фирми имат значително по-големи шансове за финансиране чрез МИГ. 

  

Таня Топалова, Ръководител на 
проекта 
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-          Как бихте описали процеса по изпълнението на проекта в 
няколко изречения? Изпълнението на проекта протича гладко, благодарение на опитния екип за управление и подкрепата от страна на ръководството на фирмата във всяка една от фазите на реализация на дейностите. В края на месец април подадохме първия си междинен отчет, който беше разгледан от Управляващия орган на ОПРЧР в много кратки срокове, беше проведена проверка на място и всички поискани за възстановяване разходи бяха верифицирани от Управляващия орган. При подбора на безработни лица срещнахме пълно съдействие от страна на Дирекция „Бюро по труда“- Златоград, чийто служители успяха да мотивират и насочат безработни лица за включване в проекта, като компетентно и стриктно съблюдаваха изискванията на проекта и програмата спрямо профила на целевите групи.  Положителна роля за успешната реализация на проекта в значителна степен имат местните структури в лицето на МИГ „Кирково-Златоград“ и регионалното звено на УО на ОПРЧР в град Смолян, които са на разположение на бенефициентите за въпроси и консултации и по този начин спомагат за доброто управление и отчитане на проектите. Не на последно място фактор за успешната реализация на дейностите са хората от целевите групи на проекта – безработни и заети лица от град Златоград, които имат отговорно отношение към проекта, към обучението и заетостта си. Това са основните опори, на които се базира успеха на проекта и сътрудничеството с всяка една от страните е от особена важност за успешния финал.  
-          Кои бяха основните предизвикателства при 
кандидатстването и изпълнението? Основно предизвикателство при изпълнението се явява 6-7 месечния срок между закупуването на оборудването, защото то трябва да е налично при старта на заетостта и възможността разходът да бъде верифициран от Оперативната програма. Това е така, тъй като 
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разходът за оборудване е обвързан с постигнат резултат по отношение на дейността за осигуряване на заетост. Това като цяло не засяга изпълнението на дейностите, които вървят в срок, но създава трудност при подсигуряване на нужния финансов ресурс. 
-          „Добри практики“ и „Научени уроци“ от проекта Проектът е модел на добра практика за социална интеграция и заетост на безработни лица в уязвима позиция, който може да се ползва и от други предприятия в частния сектор. Същевременно този модел е добър пример за подобряване на устойчивостта и конкурентоспособността на фирмата чрез инвестиция в човешки капитал и производствено оборудване при 100 % безвъзмездна финансова помощ от ОПРЧР. 
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ОБЩИНА КИРКОВО Общината изпълнява проект  ”Изграждане на интегриран модел за предоставяне на устойчиви услуги, включително здравни и социални услуги на територията на община Кирково””, финансиран по ОП „Развитие на човешките ресурси“ 2014-2020 чрез МИГ Кирково-Златоград. Стойност на проекта -152 255 лв, финансиране – 100% 

Контакти:  

Адрес: 6884, Кирково, ул."Дружба" №1 

Телефон: 03679/ 20-16 

Email: kirkovo@kirkovo.bg   www.kirkovo.bg 

1. За Община Кирково  Общината е съставена от 72 населени места. В тях живеят общо 22270 души (към 31.12.2014 г., НСИ). Общинският център с. Кирково е с население 724 души.  Община Кирково е южна община в Област Кърджали,  втора по население (след Кърджали) и трета по територия (след Крумовград и Кърджали) в областта. Граничи с общините Крумовград, Златоград, Джебел и Момчилград, като южната граница на общината съвпада с държавната граница с Република Гърция. На територията на Общината е ГКПП Маказа.  Общинската администрация извършва административни услуги при спазване на принципите на законност, бързина, достъпност и икономичност на производството по предоставянето на тези услуги и спазва изискванията за качествено и удобно за физическите и юридическите лица административно обслужване. 
2. За проекта – дейности, резултати 

 Във връзка от нуждата на населението и големия брой на желаещите да ползват социални услуги, като личен асистент, домашен помощник, домашен санитар,  Община Кирково изпълнява проект 

mailto:kirkovo@kirkovo.bg
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"Изграждане на интегриран модел за предоставяне на устойчиви услуги, включително здравни и социални услуги на територията на община Кирково", който е финансиран по ОПРЧР, чрез МИГ Кирково – Златоград. Проектът е насочен към предоставяне на мобилни интегрирани здравно-социални услуги в домашна среда на възрастните хора и лицата с увреждания и техните семейства, с цел осигуряване на ефективно упражняване правото им на независим живот и социално включване. Чрез него се извършва  обстоен анализ и оценка на нуждите на всеки кандидат потребител (социални и здравни). На територията на община Кирково, чрез проекта   се предоставят интегрирани здравно-социални услуги от 20 домашни санитари  и специализиран персонал (психолог и рехабилитатор) за предоставяне на здравните услуги, като за тези лица ще бъде осигурена заетост в рамките на 12 месеца. Предоставянето на услугите се осъществява въз основа на идентифицираните нужди и специфични потребности на 25 представители на целевата група и индивидуалната социална оценка, на всеки един от тях. В рамките на проекта са предвидени обучение и супервизия на персонала. Друга основна дейност е организиране и провеждане на арт дейности с терапевтична насоченост за 15 лица  с увреждания, фокусирана върху стимулиране на творчеството и самоизявата им.  

 В рамките на проекта се организират местни социални дейности за социално включване на 20 лица, чрез провеждане на обучения в 
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умения за самостоятелен живот, създаване на условия за социални контакти, подпомагане участието в обществения живот. Проектът спомага за намаляване на бедността и насърчаване на социалното включване чрез предоставянето на мобилни интегрирани здравно-социални услуги и разкриване на нови работни места. 
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3.      Споделено за читателите ни 

 

Шинаси Сюлейман, Кмет на Община Кирково  
      

Г-н Сюлейман, какво Общината  успя да 
постигне чрез проекта? Чрез проекта Община Кирково осигурява заетост на 23 лица предоставящи здравни и социални услуги. Обхванати са 25 потребители, на които се предоставя  разширяване на възможностите за подобряване качеството на живот на възрастните хора, хората с увреждания и техните семейства и повишаване на мотивацията им за независим и самостоятелен начин на живот чрез насърчаване на равните възможности за участие в обществения живот, чрез реализиране на интегрирани подходи за осигуряване на достъп до услуги, които са устойчиви и висококачествени, включително здравни и социални услуги от общ интерес в домашна среда. 
 

- Проектът надгражда ли досегашните ви проектни 
резултати?  
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 Община Кирково има опит в реализирането на проекти. Тя непрекъснато следи за подходящи процедури по ОПРЧР, по които може да кандидатства и да осигури средства за задоволяване на нуждите и потребностите на населението на община Кирково. Освен настоящия проект, реализиран чрез МИГ, Община Кирково  е участвала и реализирала редица проекти по ОПРЧР: 

- Проект „Подобряване качеството на живот и на достъпа до услуги за социално включване в община Кирково“, процедура „Независим живот“ по ОПРЧР с бюджет 491 000 лв. и продължителност 18 месеца (2015-2017 г) В рамките на проекта бе създадено Звено за услуги в домашна среда. По проекта са били подбрани, обучени и назначени  70 домашни помощници и лични асистенти.  
- Проект „Обучение и заетост на младите хора“ по ОПРЧР с бюджет 250 000 лв.(2016г.). Назначени са били 84 млади хора за срок от 6 месеца. 
- Проект „Интегрирани социални услуги за деца от 0 до 7 г. и техните родители в община Кирково“ с  бюджет 208 757, 00 лв. 

(2016-2018).  

- Проект „Предоставяне на интегрирана социална услуга на хора с увреждания и техните семейства на територията на община Кирково“, процедура „Активно включване“ по ОПРЧР с бюджет 370 020,00 лв. (2017-2018).  

- Проект „Социална предприемачество – социална и професионална интеграция на лица от уязвимите групи в община Кирково“, процедура „Развитие на социалното предприемачество“ по ОПРЧР, с бюджет 278694,00 лв. (2018-

2019). 

- Проект „Работа“ по ОПРЧР с бюджет 208 000 лв. (2018-2019). Назначени са били 56 безработни лица за срок от 12 месеца. 
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Валентина Димитрова,  
Зам. Кмет, Ръководител на проекта:  

 

- Как бихте описали процеса на 
изпълнението на проекта в няколко 
изречения? 

 Проектът стартира на 01.12.2019 г., като в сайта на  Общината, той бе подходящо представен. Броят на кандидат потребителите желаещи да се включат в дейностите по проекта е 63, като от тях се направи подбор на 25 потребителя, които бяха включени в проекта. 
 По проекта се предоставят интегрирани здравно-социални услуги от 20 домашни санитари, психолог, медицинска сестра и рехабилитатор. В рамките на проекта се проведоха обучения и супервизия на персонала и потребителите по проекта.  На 26.02.2020 г. бе проведено поддържащо обучение на специалистите на тема "Основни права, задължeния и оговорности при предоставянето на здравно-социални услуги в домашна среда.  На 27.02.2020 г. бе извършена първа супервизия на специалистите на тема "Дейности свързани със задоволяването на жизнените потребности“. На 12.06.2020 г. се проведе втора супервизия на екипа по проекта на тема „Комуникация с потребителя и неговите близки“. 

 Друга основна дейност по проекта е организиране и провеждане на арт дейности с терапевтична насоченост за хора с увреждания фокусирана върху стимулиране на творчеството и самоизявата на тези лица с цел да се привлече интереса и да се мотивира амбицията за себеизява и личностно израстване на най-уязвимата част от обществото, а именно хората със специални потребности. В рамките на проекта ще се организират местни социални дейности за социално включване, чрез провеждане на обучения в умения за самостоятелен живот, създаване на условия за социални контакти, подпомагане участието в обществения живот. 
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На 27.02.2020 г. се проведоха арт дейности с терапевтична насоченост за хора с увреждания. В обучението участваха 15 лица. През март 2020 г. се проведоха три тренинг обучения на тема "Развитие на навици и умения за живот и организиране на дейности", "Развитие на умения за общуване и работа в група" и "Автономност и независимост". В обучението взеха участие 20 лица потребители и домашни санитари. Изпълнението на дейностите се осъществява съгласно графика. Положителна роля за успешната реализация на проекта в значителна степен имат съдействието то страна Дирекция „Бюро по труда“ – Кирково, Дирекция „Социално подпомагане“ – Кирково, местните структури в лицето на МИГ „Кирково – Златоград“ и регионалното звено на УО по ОПРЧР в град Кърджали. 
 

- Кои бяха основните предизвикателства при кандидатстването 
и изпълнението? Основно предизвикателство при изпълнението проекта е, че броят на кандидат-потребителите, желаещи да се включат в дейностите по проекта е 63, като от тях се направи подбор на 25 потребителя. Тук може да се отчете  като трудност, извършването на подбора на потребителите, защото всеки от тях имаше нужда, а трябваше да се изберат само 25. В община Кирково броят на нуждаещите се от мобилни интегрирани здравно-социални услуги в домашна среда за възрастни хора и лица с увреждания и техните семейства е голям и кандидатстването на общината по други сходни проекти и обхващането на по голям брой потребители, ще отговори на нуждите от социални услуги на територията на община Кирково. 

 

-„Добри практики“ и „Научени уроци“ от проекта 

 Проектът "Изграждане на интегриран модел за предоставяне на устойчиви услуги, включително здравни и социални услуги на територията на община Кирково" е една добра практика, защото отговаря на част от нуждите на населението на община Кирково.  
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 Чрез реализирането на проекта,  екипът по управление  натрупа опит, който ще от значение при изпълнението и на други проекти.  
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КЛЮЧОВЕ КЪМ УСПЕХА: Споделено от Участниците:  
➢ Проектът чрез МИГ  доведе  до реално модернизиране на фирмата,  
➢ Урокът, който научихме е, че успешното изпълнение на проект по ОПИК е възможно при своевременно ресурсно обезпечение, добра организация на изпълнението на дейностите от страна на бенефициента и отзивчивост и ангажираност от страна на служителите на УО на програмата. 
➢ Това е първият ни  европейски проект, чрез който  придобихме опит и който  и ще увеличи капацитета и шансовете ни за реализация и за   следващите проекти. 
➢ Проектът е модел на добра практика за социална интеграция и заетост на безработни лица в уязвима позиция, който може да се ползва и от други предприятия в частния сектор.  
➢ В Общината броят на нуждаещите се от мобилни интегрирани здравно-социални услуги в домашна среда за възрастни хора и лица с увреждания  е голям и проектът ще отговори на  тези нужди.  

➢ В условията на  COVID-19, закупеното по проекта оборудване, даде възможност за  облекчаване условията на работа.   
➢ Проектът  е добър пример за подобряване на устойчивостта и конкурентоспособността на фирмата чрез инвестиция в човешки капитал и производствено оборудване. 

➢ Проектът осигури по-добра среда за развитие и на останалите компании на територията на МИГ, осигурявайки им комуникационна свързаност от ново поколение. Това особено пролича и в периода на извънредното положение в страната свързано с пандемията COVID-19, когато редица дейности се пренесоха в домашни условия и on-line режим. 
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ЗАКЛЮЧЕНИЕ  
 

Очаквайте в следващия брой за проектите на : 

- „Свобода 97“ АД,  Подобряване на производствения капацитет и увеличаване обема на износа в "СВОБОДА- 97"АД, ОПИК  2014-2020 

- „Бори“ ЕООД,  "Увеличаване на заетостта и повишаване на квалификацията на заетите лица  в "Бори" ЕООД", ОПРЧР 2014-

2020 

- „Белотекс 95“   АД,  Подкрепа за общи производствени инвестиции за подобряване на производствения капацитет за растеж на БЕЛОТЕКС - 95 АД, ОПИК  2014-2020 

- Община Златоград -"Заетост и инвестиции в повишаване на квалификацията на безработни лица от Община Златоград",  ОПЧР 2014-2020 

- Проектните предложения за  първото полугодие на  2020; 
- Споделено  на информационните срещи  

 

 

 

Отговорност за съдържанието носи изцяло и единствено МИГ Кирково-

Златоград и при никакви обстоятелства не може да се приема, че отразява 
официалната позиция на Европейската комисия  или на Управляващите органи 
на ПРСР 2014-2020г,  ОПИК 2014-2020г, ОПРЧР 2014-2020г, или  ДФ ”Земеделие”. 
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